

一碗粥温暖一座城

□记者 王晨 杜营营

4时30分,晨曦初露,当大多数人仍沉浸在梦乡之时,一群身穿红马甲的志愿者已忙碌于厨房的烟火气中。淘米、煮粥、洗菜、切菜……这一系列看似平常的动作,在周口市慈善总会爱心粥屋工作委员会(简称“爱心粥屋”)的志愿者手中,化作了温暖人心的力量。8年来,他们坚守着“一碗粥温暖一座城”的朴素梦想,风雨无阻,为城市的环卫工人送上了一份份热腾腾的关怀。

6时,天边泛起鱼肚白,位于黄河路与六一路交会处的爱心粥屋前,环卫工人排起了长队。志愿者分工明确,登记、递馒头、盛粥、盛菜,一切井然有序。“我每天都来这里喝一碗热粥、吃几个馒头,感觉心里暖暖的,真心感谢这些志愿者。”今年68岁的环卫工人李阿姨感慨地说。

据爱心粥屋负责人邓文英介绍,爱心粥屋的物资来源广泛,众多爱心企事业单位、企业家及社会各界爱心人士长期慷慨捐赠,从米面油到蔬菜,再到善款,每一份物资都凝聚着来自社会的温情与关怀。自2017年成立以来,爱心粥屋志愿者团队逐渐发展壮大,他们中既有十几岁的孩子,也有70多岁的长者。志愿者于学美说:“成为一名志愿者后,我找到了生命的意义和价值,感受到了爱与被爱的力量。”

除了爱心粥屋的日常运营,志愿者还积极参与各类公益活动。在团市委援助困境学子的圆梦行动中,他们为困境学子送去了助学金和学习用品;在中华慈善马拉松赛、省运会、残运会等大型活动中,他们担任志愿者,为赛事的顺利进行贡献力量。

在爱心粥屋,每一碗热粥都承载着志愿者的爱与关怀,每一句问候都传递着人与人之间的温情。

“我们将努力把爱心粥屋打造成环卫工人的温馨港湾和青少年德育教育的生动课堂,让这里成为鼓励更多人投身志愿服务的起点。”邓文英说,愿这碗满含爱心的热粥,能够成为周口这座城市的一张温暖名片,让雷锋精神在新时代浪潮中绽放出更加耀眼的光芒。

大喜相声社迎首秀



3月29日晚,青年相声演员赵燕洲(左)、苏东振在中心城区禧宴楼大喜相声社为观众表演相声。当日,由周口青年相声演员王艳杰、赵燕洲、赵亮、辛鹏伟、王一民、苏东振、敖子赫组建的周口首个相声园子——大喜相声社迎来首秀。7位青年相声演员个个出类拔萃,相声、脱口秀信手拈来,其中赵燕洲、赵亮是著名相声表演艺术家杨宝璋先生的再传弟子。据了解,大喜相声社每周的周五、周六晚上演出。

记者 梁照曾 摄

10个月完成的“生命之约”

周道帮办·直通12345热线

群众反映:路灯不亮影响安全出行 栏目反馈:积极处理问题顺利解决

□记者 张旭 通讯员 魏雅华

本报讯 近日,有市民向《周道帮办·直通12345热线》栏目反映,川汇区大庆路与七一路交叉口向南至育新街路口,道路两侧的路灯无法正常亮起,希望相关部门尽快检修。

接到市民反映后,12345热线立即将该信息反馈至市政服务中心。市政服务中心接到热线后高度重视,当即安排路灯所工作人员赶赴现场核查。经实地勘查,工作人员确认该路段路灯因线路老化而无法正常工作,迅速开展维修作业,故障路灯当晚即复明。

3月24日晚,记者来到大庆路与七一路交叉口,看到一盏盏路灯静静守护在道路两旁,散发出柔和的光,将宽阔的路面照得通亮。无论是南来的车辆,还是北往的市民,都在这一盏盏如星辰般璀璨的路灯下安全通行。

市政服务中心相关负责人告诉记者,路灯故障会给市民出行带来安全隐患,他们坚持实行常态化巡查机制,对辖区路灯设施进行定期维护和线路排查,最大程度减少此类情况的发生。同时,他们呼吁广大市民积极参与城市管理工作,发现问题及时反馈,共同营造安全便捷的出行环境。



宗贤宇(左二)在河南省肿瘤医院捐献造血干细胞。

□记者 史书杰 郑伟元 文/图

“这次经历,使我在为社会奉献绵薄之力的同时,也实现了自己的人生价值。”3月12日,周口市第二人民医院职工宗贤宇在前往河南省肿瘤医院捐献造血干细胞时说。

6天后,他成功捐献造血干细胞混悬液240毫升。这些生命的“种子”被迅速转运,用于拯救一名急性白血病患者。“见字如面,跪谢恩人,您的善举将深深镌刻在我们心中。”患儿家属在给宗贤宇的信中写到。

作为我市第47例造血干细胞捐献者,25岁的宗贤宇用10个月完成了这场“生命之约”——2024年5月,

宗贤宇加入中华骨髓库,当年12月就接到了初步配型成功的电话,今年3月完成捐献。

“当时根据配型相合程度,我在捐献者队列中排第八位,虽然觉得这次不一定能捐成,但我立刻表达了强烈的捐献意愿。最后,还是由我来捐献。”宗贤宇高兴地说。

由于患儿病情危急,周口市红十字会和川汇区红十字会帮助宗贤宇快速完成了高分辨配型、体检等一系列工作,使他快速完成捐献。

3月26日,记者在周口市第二人民医院见到了宗贤宇。刚刚完成这场“生命之约”的他在医务科紧张忙碌着,开朗的笑声中充满青春的活力:“打完动员针后只是觉得身上有些热,没有其他不适感,捐完第二天我就回来上班了。”

提及为何成为中华骨髓库捐献志愿者,宗贤宇说,工作中见多了人间冷暖,让他感悟到医务工作者的使命不仅在于救治眼前的病患,更在于为人类健康事业播撒希望的种子。

“贤宇是2020年从临床医学专业毕业的,之后就一直在我们科室工作。年轻人干活麻利勤快,医护人员和患者都很喜欢他。”周口市第二人民医院医务科科长说,宗贤宇在医院是个“热心肠”,这次捐献了造血干细胞,大家都认为他是青年职工学习的榜样。

宗贤宇的座右铭是鲁迅先生的一段话:“愿中国青年都摆脱冷气,只是向上走。有一分热,发一分光,就令萤火一般,也可以在黑暗里发一点光。”他用10个月完成了这场“生命之约”,他还将继续投身公益事业,让爱与希望在人间久久传递。



“志”敬雷锋 爱满周口